

## Oponentský posudek diplomové práce

**Autorka:** Petra Kačová

**Název:** Výchova v rodině k volnému času

Práce má rozsah 75 stran vlastního textu, čímž splňuje podmínky stanovené na TF JU. Práce má z hlediska úpravy dobrou úroveň, pouze způsob začlenění grafů do textu v empirické části způsobuje nedodržování okrajů práce. Dále v textu zůstaly jednohláskové spojky a předložky na konci řádků. Bibliografické citace jsou používány smysluplně a v souladu s platnými normami. V některých částech textu chybí průběžné odkazy na odborné zdroje (např. s. 10, 16, 24, 26, 29, 45, 46). Na straně 33 jsou uvedeny dvě přímé citace za sebou bez komentáře. Práce je na velmi dobré gramatické a stylistické úrovni.

Cílem práce byl rozbor problematiky vlivu rodiny na volný čas dětí a deskripce současného stavu a možností. Cíl práce byl způsobem zpracování práce naplněn. V teoretické části práce byla v prvních dvou kapitolách rozebrána problematika výchovy v rodině a volného času dětí. Ve třetí stěžejní kapitole se autorka zabývá vlivem rodičů na volný čas dítěte. V této kapitole se autorka snaží o samostatné zamyšlení nad touto problematikou. Problematické je, že se více neopírá o odbornou literaturu, neboť v některých pasážích se dopouští ničím nepodloženého zobecňování (např. v kapitole 3.1 Jak být dobrým vzorem). Zároveň autorka často v kapitolách, které se týkají rodiny, přechází do populárně naučného stylu, což může být dáno tím, že vychází z některých publikací, které jsou výchovnými příručkami pro rodiče (např. s. 28, 38). V některých odstavcích najdeme i emocionálně zabarvená přání autorky (např. s. 15, 24).

V empirické části práce chybí shrnutí hypotéz výzkumu. Hypotézy jsou formulovány až průběžně při zpracování výsledků výzkumu a ne vždy vycházejí z teoretické části práce. Výsledky výzkumu jsou přehledně a smysluplně zpracovány, vhodně doplněny o jednotlivé grafy a korektně interpretovány. Provedení a zpracování empirické části práce velmi oceňuji.

Autorka ve své diplomové práci zpracovala velmi zajímavé téma jak z teoretického, tak z empirického hlediska. Při jeho zpracování vycházela z dostatečného množství odborných zdrojů.

Předkládaná práce splňuje požadavky kladené na zpracování diplomové práce, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **velmi dobře.**

V Českých Budějovicích 20. 8. 2008

*Iva Žlábková*

Mgr. Iva Žlábková